

巴黎残奥会比赛首日自行车赛场捷报频传

李樟煜为中国代表团夺得首金



PARIS 2024



巴黎残奥会开赛首日,中国军团旗开得胜——中国残奥自行车名将李樟煜赢得巴黎残奥会中国代表团首枚金牌,他还在资格赛中打破世界纪录。另一名中国残奥自行车运动员王小梅两破世界纪录夺冠。

当地时间29日是巴黎残奥会开赛的第一天。36岁的李樟煜和队友梁伟聪联袂出战场地自行车男子C1级3000米个人追逐赛。李樟煜与梁伟聪进入冠亚军争夺战,提前为中国队锁定该项目的金银牌。在决赛中,李樟煜再接再厉,为中国代表团赢得首枚金牌,这也是李樟煜在残奥会上的第五金。这是李樟煜第四次参加残奥会,在前三届残奥会上他均有金牌入账,他获得的各类国际赛事奖牌加起来已有50多枚。

亮眼的成绩单背后,是李樟煜一年300

多天在训练场上的“热辣滚烫”。这样“横扫赛场”的人,幼时被诊断为“先天性脑瘫”,自行车是他从小爱好。开始接受专业训练后,李樟煜每天要进行2至3次训练课,骑行100公里,而且时速要保持在37公里以上,一年骑行距离约2万公里。因为长期的训练,李樟煜全身上下留下了数十处伤疤。“我在这里,能够体现出我的一种价值。”李樟煜道出了众多驰骋在自行车赛场上的残疾人选手的心声。正是这项运动让他们更自信,更有人生的目标和方向。

在场地自行车女子C1-3级3000米个人追逐赛中,中国选手再创佳绩,“00后”小将王小梅在资格赛中以3分44秒660打破世界纪录。决赛中,王小梅继续提速,以3分41秒692的成绩再次改写她在几小时前刷新的世界纪录,为中国代表团赢得本届残奥会的第二金。场地自行车当日产生4枚金牌,中国队获得2金1银。

本报记者 王志灵

■ 李樟煜(中)在颁奖仪式上 图 IC



■ 国足主帅伊万科维奇 图 IC

伊万: 主场踢沙特要拿分

国足大连集训 备战18强赛

正在大连备战世界杯预选赛亚洲区18强赛的中国男足已经进行了将近一周的集训,全力准备9月份与日本、沙特队的两场比赛。在出战18强赛C组的六支球队中,国足是第一支展开集训的队伍。主帅伊万科维奇也有了较为明确的目标,就是一定要在主场和沙特队的比赛中抢分。



■ 国足在大连赛前训练

进入大赛节奏

9月5日,国足将在琦玉世界杯大球场挑战世界排名第18、亚洲排名第一的日本队,这是伊万执教新一期国足在2026美加墨世界杯亚洲区18强赛首秀。之后9月10日,球队将回到大连,在主场迎战小组中第三档的沙特队。

面对日本队,国足本就没有太多负担。由于双方实力悬殊,国足即便客场落败也在情理之中。“对手排名及身价都是我们没法相比的。我对日本队非常了解,所以打日本队我们做好防守就行,不管什么结果都不会影响我们后面的比赛。当然跟日本队的比赛,我们会尽最大努力争取拿分,也许会有意想不到的结果,这是对球迷最好的回馈。重要的是我们要避免受伤,让球员尽快进入大赛的节奏。”伊万科维奇昨天在接受媒体采访时公开表态。

主帅想法务实

沙特队尽管排名和实力也在国足之上,但回到主场作战,伊万还是想带领球队去拼一拼。“中国队的考验是9月10日坐镇主场迎战沙特,这场比赛我们必须拿分,争取踢出一个理想的结果。”从某种程度上看,集训期间国足并没有安排热身赛,客战日本是国足迎战沙特前的宝贵实战经历。客观来说,伊万的想法很务实。

对于18强赛,以国足的实力来说,他们的目标从来都不应该是小组前两名。在前四名球队都有可能获得世界杯参赛资格的前提下,国足的目标就应该是力争进入小组前四名。

具体而言,国足所在小组中,日本、沙特和澳大利亚三支球队都是世界杯常客,巴林和印尼则实力相对较弱。因此,只要在主场和沙特队的比赛中抢到分数,就足以保证国足在抢夺前四名的目标中占据先机。毕竟面对巴林、印尼,国足还是有希望压过一头的。

9张黄牌清零

当然,对于伊万的“设计”,也有一些不同的声音。有知名足球记者直言:国足需做好前两轮0分的准备,精神无法弥补硬实力差距。“作为近几届亚洲出战世界杯赛的常客,日本和沙特两队的技战术水平和实力恐怕无需多言。国足如果能够战而胜之,就是爆出了大冷门。相信中国足球迷们都希望能够有这样的冷门出现,可概率之低路人皆知。没有硬实力的基本保障,一切都是空谈。”

赛前,国足也迎来一条好消息,国际足联日前确认,此前36强赛中的黄牌,将不会带到18强赛上。如此一来,国足将甩掉9张黄牌。目前,球队有杨泽翔、徐皓阳、谢文能、拜合拉木、张玉宁、朱辰杰、蒋圣龙、王大雷、王上源共9名球员在36强赛中吃到黄牌。由于黄牌清零,伊万在排兵布阵时可以减去一些顾虑。

当然,对于伊万的“设计”,也有一些不同的声音。有知名足球记者直言:国足需做好前两轮0分的准备,精神无法弥补硬实力差距。“作为近几届亚洲出战世界杯赛的常客,日本和沙特两队的技战术水平和实力恐怕无需多言。国足如果能够战而胜之,就是爆出了大冷门。相信中国足球迷们都希望能够有这样的冷门出现,可概率之低路人皆知。没有硬实力的基本保障,一切都是空谈。”

本报记者 关尹

正在大连紧张备战世预赛18强赛首轮的中国男足,除了训练之外,也有业务学习。为了能够让球员更好地了解最新的足球比赛判罚规则,中国足协也特地邀请裁判专家,给所有人讲解最新的判罚规则,以避免在18强赛中吃“暗亏”和“无谓减员”。

国际足联一般都会每年6、7月间推出新版11人制足球比赛判罚规则,因此国脚们可能对新规则的理解有所滞后,导致了国际赛场容易“踩坑”。为此,裁判专家也将特别针对这些新的规则给队员们做出提醒,希望他们能够避免因动作不当领黄或染红,造成停赛。毕竟18强赛确定全面启用VAR,恶意犯规动作都很难逃过处罚。

国足在世预赛亚洲区18强赛前两轮比赛的裁判组已经全部确定。其中首轮对阵日本队的裁判是来自卡塔尔的贾西姆,他的判罚尺度相对严厉,而国足最近3场由他执法的比赛全部输球。

值得一提的是,国足集训开始前,中国足协公布了一份处罚决定,当事人正是国脚张玉宁。8月16日,张玉宁在北京国安主场与浙江队的比赛进行至第85分钟时,“无球状态下实施暴力行为,用肘部击打对方球员面部,裁判员出示红牌将其罚出场。”结果,张玉宁除被禁赛三场外,还被罚款3万元人民币。而领受这样的处罚,张玉宁本人并不服气,他认为自己并没有恶意且明显的暴力行为。可见,对于规则的理解,即便是国脚也还是有不同认知。此事也给即将出征18强赛的国足敲响警钟,队员们有必要以此为戒,学习并掌握最新裁判判罚规则。

备战方面,从25日开始,国足的室外训练开始上量、上强度,训练内容包括小范围传接球、大范围攻防转换、定位球、不同区域范围内的高强度分组对抗训练。每堂训练课持续时间都在2小时左右,令国脚们普遍感到疲惫。

9月5日,国足的首个对手是日本队。昨天,日本足协公布了世预赛18强赛27人名单,三苫薰、久保健英、远藤航等知名球员均在列,此前陷入性侵风波的边路好手伊东纯也此次也回归球队名单。

根据德国转会市场网站数据,日本队27人名单中有21人在海外效力。身价方面,日本队的总身价达到2.8998亿欧元,身价最高的球员是久保健英(5000万欧元);而中国队总身价为1103万欧元,身价最高的球员是武磊(150万欧元)。也就是说,日本队的球员总身价是中国队的20倍。可以想见,客场面对如此强敌,国足想要全身而退恐怕非常困难。

昨天,中国足协官方还对外宣布,综合考虑气候条件、场地条件、球票收入等各方面因素,2026世界杯亚洲区预选赛第三阶段11月份中国队的主场承办城市选定了厦门,对手正是日本队。

大赛当前避免无谓减员

足协请裁判专家给国脚上课

本报记者 关尹